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Viszló Levente – Pro Vértes Közalapítvány: Sok szeretettel köszöntöm Önöket a Geszner-
házban, a Vértesi Natúrpark területén a falusi vendégfogadással foglalkozó szolgáltatók számára 
megrendezett fórumon, mely egy sorozat része. E fórumsorozat a különböző érdekcsoportok 
együttműködését elősegítő egyeztetés céljával jött létre, melyre szakterületenként hívjuk meg 
az érdekelteket.



Kitűzött szándékunk, hogy a köztudatba bekerüljön a Vértesi Natúrpark, de a helyieken, azaz 
rajtunk múlik, milyen tartalommal töltjük meg ezt a fogalmat. 
Az összehívás egyik célja, hogy jobban megismerhessük egymást, ezért kérem, mindenki 
mutatkozzon be, majd a bemutatkozást követően Törzsök Tibor Úr ad információkat a falusi 
turizmusban rejlő lehetőségekről.
Engem Viszló Leventének hívnak, a Vértesi Natúrpark működését ellátó Pro Vértes 
Természetvédelmi Közalapítvány kuratóriumának vagyok az elnöke.

Hajas Ferenc és Hajas Ferencné: nyugdíjasok vagyunk, a falusi turizmus keretén belül 
működtetünk egy vendégházat Csókakőn, a Jordán erdő közelében található Tölgyfa utcában, 
udvarral, gyümölcsössel. 7 főt tudunk elhelyezni, túravezetést is vállalunk.

Váczi Zoltánné: Pusztavámról érkeztem, falusi turizmussal valamint lovasturizmussal 
foglalkozom, igyekszem a turisták igényeihez igazodni: tehát a vendégekkel bográcsoztunk 
már az erdőben, és látvány disznóvágást is láthattak az érdeklődők.

Törzsök Tibor – Egyesület Fejér megye Falusi turizmusáért: üdvözlöm Önöket, az „Egyesület 
Fejér megye Falusi Turizmusáért” tagjaként sokan ismerhetnek a vendégházuk minősítése révén.

Törzsök Tiborné: az „Egyesület Fejér Megye Falusi Turizmusáért” tagja vagyok; mint férjem, 
én is minősítem a vendégházakat.

Ódor Györgyné: hétvégi telket adunk ki Csákváron.

Viszló Gyuláné: 1990 óta foglalkozom a 102 m2-es, Haraszt-hegy lábánál található hétvégi 
házunk kiadásával.

Janky Béláné: 1984 óta adom ki a csákvári családi házunk padlásterét. Azon vendégek számára, 
akik 1 hétre érkeznek hozzám, összeállítok egy programot, hogy mit érdemes megnézniük, 
hova érdemes ellátogatniuk.

Rácz László: 10 éve foglalkozom falusi vendéglátással, Csákberényben a Szőlőhegyen található 
borospincénk feletti szobát adom ki. A telken van egy székely kapu, valamint az épülethez 
tartozik egy udvar. Programjaim között szerepel a borkóstolás, szalonnasütés, a faluban levő 
golfpálya pedig egy újabb szabadidő-eltöltési lehetőséget nyújt a vendégek számára.

Eck Antal: Várgesztesről érkeztem, a külön lépcsőházi feljáróval rendelkező 3 szobás tetőtérben 
pihenhetnek meg a turisták. Az udvaron lehetőség van szalonnasütésre, illetve bográcsozásra.
A községet nagyjából minden kiránduló ismeri, ezért a környező vidéket ajánlom barangolás 



céljából a vendégeimnek. Főleg bakancsos turisták érkeznek Majk, valamint Tatabánya felől, 
leginkább az 1-2 napos vendég a jellemző, akik csak Várgesztest nézik meg.

Takács Istvánné: Csákvári vagyok, társaimmal régóta próbálkozom másodállásban a falusi 
turizmussal.

Viszló Levente – Pro Vértes Közalapítvány: A fórumsorozat célja, hogy egy tágabb 
környezetbe, a Vértesi Natúrparkba mindenki beilleszthesse saját tevékenységét. Ha sok tenni 
akaró ember van, akik nem szigetelődnek el, akkor egy olyan szerveződés-láncolat alakulhat ki, 
amelyben az emberek tapasztalatokkal mindenképpen tudják egymást segíteni. Ilyen találkozót 
még nem szervezett senki, mi ezzel a fórummal lehetőséget szeretnénk adni arra, hogy jobb 
legyen a helyi embereknek, akik például a falusi turizmusból szeretnének megélni, vagy 
fizetésüket kiegészíteni.
A Pro Vértes Természetvédelmi Közalapítvány temészetvédelem mellett térségfejlesztéssel is 
foglalkozik. A 17 települést érintő térségi együttműködést 1994-ben én indítottam el, amely 
2005-re nyerte el szerkezeti formáját a natúrpark létrejöttével. 
Természetvédelemmel az a cél, hogy ezek a területek megmaradjanak olyannak, amilyenek most. 
Történtek olyan pozitív dolgok az Alapítvány életében, amelyekre nem számítottunk. Gondolok 
itt az Esterházy-uradalom épületeinek felújítására és hasznosítására, melynek remek példája a 
Természettudományi Kiállítást is magában foglaló Vértesi Natúrpark Látogatóközpontjaként 
újjáépített Geszner-ház, de a sok kirándulót vonzó magyar szürkemarha gulya visszatelepítése 
is egy újabb színfoltot hozott az itteni életbe. 
Óriási lehetőség rejtőzik a Vértesben mind természeti, mind kultúrtörténeti értékek szempontjából. 
Budapest 50 km-re helyezkedik el, a Tatai- és Móri-árokban húzódnak az autópályák és a 
vasút, tehát jól megközelíthető a térség, közel van a Velencei-tó, és sok nagyváros veszi körül a 
hegységet, nagyon sok embernek kedvelt úticélja ezáltal a Vértes.
Azonban lehet bármilyen gyönyörű egy természeti táj, vagy egy kulturális műemlék, ha éhezik 
a látogató, akkor az éhségre fog emlékezni, nem pedig a táj szépségeire. 
Turizmusban akkor látogatnak el egy adott területre, ha ott a helyiek tudnak szállást, vendéglátást, 
valamint a szabadidő eltöltéséhez szükséges programokat biztosítani. Egy a lényeg: minél több 
érzékszerv vegyen részt az élmények átélésében! 
A (falusi) turizmus akkor működik jól, ha vannak programok. Ezért számunkra kiemelt 
jelentőséggel bír, hogy a Natúrparkban elérhető szolgáltatások, programok széles körben 
ismertté váljanak. Ennek érdekében készítettük el a 60 darabból álló leporellósorozatunkat, 
melyek a 17 natúrparki települést, valamint a településeken és környékükön található természeti, 
illetve kulturális értékeket ismertetik az érdeklődőkkel. Mint egy svédasztal – ahonnan azt 
az ételt veszi el az ember, amit fogyasztani kíván –, úgy ezekről az információs szigetekről 
azokat a leporellókat veszi el a turista, melyek felkeltették a kíváncsiságát, melyeket szeretné 
megtekinteni; ugyanakkor ötletet is adhat egy-egy ilyen lap, hogy mit érdemes még megnézni. 



Ezek a lapok kiszállításra kerültek minden natúrparki település önkormányzatához, ahol aztán 
remélhetőleg szétosztották olyan helyek/intézmények között, melyeket sok kiránduló keres fel, 
hogy érdeklődjön a nevezetességek, illetve a programok iránt.
Önöktől is várunk további ötleteket, hogy mit még jelenítsünk meg ezeken a leporellókon, mert 
folytatni kívánjuk ezt a sorozatot.

Az információs szigetek után második markáns dologként a lovastúra-útvonal létrehozását 
említeném, melynek bejárása 5 napot vesz igénybe. Ez egy engedélyezett útvonal, ami az 
országban egyedülálló! Leegyeztettük a tulajdonosokkal, önkormányzatokkal, hatóságokkal az 
út vonalát, melyet úgy alakítottunk ki, hogy minden települést, és minél több látnivalót érintsen. 
140-150 km-es, lókikötőkkel, útirányjelző táblákkal és pihenőhelyekkel felszerelt körtúráról 
van szó. A túraútvonal használatának majd lesz egy díja, amely a fenntartás költségeit fedezi 
majd. 

Harmadik dologként egy tanfolyam szervezését említeném, mely a Vértesi Natúrparkra 
vonatkozó speciális ismeretanyag átadására helyezi a hangsúlyt, hogy a turisták szakszerű és 
pontos információkat kaphassanak. A lovastúra és a bakancsos fórumon résztvevők részéről 
nagy lelkesedéssel fogadták ezt az ötletet, Önöknek is ajánlom, hogy minél többen végezzék 
majd el ezt a tanfolyamot. A tanfolyamot elvégzettek névsora, elérhetősége és telefonszáma 
felkerülne a natúrpark honlapjára, természetesen csak akkor, ha belegyeznek, így az érdeklődők 
tudnak majd kihez fordulni, ha valamilyen kérdésük lenne. Tervünk, hogy minden településen 
lesz legalább egy ilyen ember. Egyszer már volt kapcsolatunk a Munkaügyi Központtal, akiknél 
elértük, hogy OKJ-s bizonyítványt kapjanak a tanfolyamot elvégző emberek, és ezt most is 
szeretnénk újból véghez vinni.
A Pro Vértes Közalapítvány valamint a Vértesi Natúrpark honlapján ingyenes megjelenést 
biztosítunk Önöknek, ha hoznak egy fotót és egy rövid leírást a vendégházukról.
A 2007-es Utazáskiállításon lesz egy standunk, ha van szóróanyaguk, nagyon szívesen felvisszük 
Pestre és ajánljuk az oda látogatóknak.
Nagy projekt-javaslatunk a Vértesi Natúrpark túrakerékpáros úthálózatának kijelölése, illetve 
egy kerékpárkölcsönző hálózat kialakítása. A kölcsönzők kapcsolatban lennének egymással, 
tehát ha valaki Csákváron bérel kerékpárt, azt Móron is leadhatná.
Mint látják, igyekszünk bővíteni a kínálatot, ha van ötletük, mivel lehetne még bővíteni a már 
most is gazdag szabadidő-eltöltési választékot, kérem jelezzék felénk!
Most pedig Törzsök Tibor Urat szeretném felkérni, hogy beszéljen a falusi turizmusról.

Törzsök Tibor – Egyesület Fejér megye Falusi turizmusáért: A két világháború között 
indult a falusi turizmus, de a második világháború után egy időre megszűnt. 1994-ben jött 
létre a Falusi Turizmus Országos Szövetsége, 1995-96-ban pedig megalapították a Megyei 
Szövetségeket. A szövetségek sokat köszönhetnek megyei tourinform irodáknak, amelyek 



segítettek a katalógusok kialakításában és terjesztésében.
A falusi turizmus a vidéken élő turisztikai szolgáltatók összefogása. A szövetség képviseli a 
falusi vendégfogadókat, ha valakinek problémája van, igyekeznek segíteni, megoldást találni.
Kezdetek kezdetén bruttó 300 000 Ft-ig volt adómentes a falusi turizmusból származó jövedelem, 
ma ez bruttó 800 000 Ft.
Újdonság a falusi vendégasztal fogalma (nem kell feltétlenül a turistáknak szállást igénybe 
vennie ahhoz, hogy helyi ízeket tartalmazó ételeket kóstolhasson és fogyaszthasson), amely 
már 2007. január 1-jétől működhet, és bruttó 400 000 Ft-ig adómentes. 
A minősítési kérelmet az Országos Szövetségnek kell elküldeni, akik aztán továbbítják az 
Egyesületnek, hiszen az Egyesületek tagjai jól ismerik a helyi viszonyokat. A minősítésnek 
20 000 Ft az ára, mely összeget az Országos Szövetség számlájára kell befizetni. Ennek fejében 
kimennek a helyszínre, tanácsot adnak, minősítenek. Ezután a minősítettek megkapják a FATOSZ 
védjegyét a napraforgók mellé, és bekerülhetnek egy katalógusba. A törvény értelmében 5 
évig érvényes a minősítés, 5 évente meg kell ismételni. Azonban a Szövetség emblémájának 
használata miatt alapvető kritérium, hogy a vendéglátó tagja legyen a FATOSZ valamelyik 
megyei szervezetének, melynek díja 4 000 Ft.
Folyamatosan nő az egyesület tagjainak a száma, annak ellenére, hogy csökken a vendégszám. 
1994-től létezik egy közvetítő iroda is, akik 60-70% külföldi/30-40% magyar vendéget 
regisztráltak felmérésük során. Mára ez az arány megfordult, több a magyar vendég. Sokat 
számítanak a hosszú hétvégék, sokan szinte csak akkor veszik igénybe a falusi turizmus által 
nyújtott lehetőségeket. A vendégek elvárják, hogy programot kapjanak, ezért programot kell 
nekik ajánlani, de ehhez naprakésznek, felkészültnek kell lennie a vendégfogadóknak.
Ha ezt valaki jól csinálja, akkor az ő esetében már nem jövedelem kiegészítésről, hanem 
jövedelemszerzésről beszélhetünk!
Az Egyesület: különböző programokon való részvételt biztosít, például „Kóstold meg 
Magyarországot!”, ahol meg tudjuk jeleníteni a regisztrált tagjainkat. Jelenleg is van 
kiadványunk, melyben szerepelnek a tagok. Ezek a kiadványok a külképviseletekre is eljutnak 
angol illetve német nyelven.
Kialakítottunk egy Tourinform irodát Pákozdon, ahol különböző prospektusokkal, 
programajánlatokkal várjuk a vendégeket. Tavaly a vendégkönyv alapján 23 000 látogató tért 
be hozzánk. 
Egy lehetőségre szeretném felhívni a figyelmüket: az Országos Szövetség honlapján 1 hónapon 
keresztül Fejér megye ajánlatai fognak megjelenni, ha küldenek hozzánk ismertető anyagot 
képpel, akkor ingyen megjelenítjük ajánlataikat.

Takács Istvánné: Csákváron volt egy hölgy, aki összefogta a falusi turizmust, de egy idő után 
nem hallatott magáról. Tudnak erről az esetről valamit?



Törzsök Tibor – Egyesület Fejér megye Falusi turizmusáért: Igen. N. Melinda első évben 
befizette a tagdíjat, utána azonban nem, ezért ki is zártuk.

Hajas Ferencné: Életbe lépett már az 5 évente történő meghosszabbítás?

Törzsök Tibor – Egyesület Fejér megye Falusi turizmusáért: Igen, folyamatosan szólunk 
azoknak, akiknek lejár a tagsága. Célunk, hogy az újraminősítés kifizetése egy pályázati alapból 
történjen.

Hajas Ferencné: A túraútvonalak leírása, térképe rajta van az Önök kiadványán?

Viszló Levente – Pro Vértes Közalapítvány: Igen.

Hajas Ferencné: El kell végezni a tanfolyamot?

Viszló Levente – Pro Vértes Közalapítvány: Nem kell, ez egy lehetőség. A természetbarát 
szövetségeknél már van egy bevált képzési forma, amihez mi a Vértesi Natúrpark ismeretanyagát 
tennénk hozzá, mint helyi specialitást. 

Hajas Ferencné: Hányan vehetnek részt a lovastúrán?

Viszló Levente – Pro Vértes Közalapítvány: Egyszerre körülbelül 10-12 fő túravezetővel, de 
akár szekérrel is végig lehet rajta menni.

Hajas Ferencné: Az egyik ismerősömet figyelmükbe ajánlanám, akinél ki lehetne alakítani egy 
lovas megállóhelyet.

Viszló Levente – Pro Vértes Közalapítvány: A túra mentén lévő szálláshelyek rajta lesznek a 
térképen, majd a vendég dönt, hol hajtja álomra a fejét.

Hajas Ferencné: Ha készítünk egy ajánlatot, akkor megjelenítik a honlapjukon?

Viszló Levente – Pro Vértes Közalapítvány: Igen! Aki ad ajánlatot, feltesszük a Pro Vértes 
Közalapítvány, és a Vértesi Natúrpark honlapjára is!

Törzsök Tibor – Egyesület Fejér megye Falusi turizmusáért: A Magyar Turizmus Rt. 
honlapján mi is megjelenítjük az Önök ajánlatait.



Törzsök Tiborné – Egyesület Fejér megye Falusi turizmusáért: Kérem, hogy mindenféle 
szolgáltatásukat küldjék el nekünk, és akkor egész évben tudjuk majd ezeket ajánlani.

Hajas Ferencné: Cégre is vonatkozik a bruttó 800 000 Ft-os adómentesség?

Törzsök Tibor Tibor – Egyesület Fejér megye Falusi turizmusáért: az APEH azt írta, hogy 
egyéni vállalkozások foglalkozhatnak falusi vendégfogadással.

Hajas Ferencné: Tehát cégek nem foglakozhatnak falusi turizmussal, gazdasági társaság pedig 
csak számlásan végezheti ezt a tevékenységet.

Viszló Levente – Pro Vértes Közalapítvány: A falusi vendégasztal esetében van ellenőrzés az 
ÁNTSZ részéről?

Törzsök Tibor – Egyesület Fejér megye Falusi turizmusáért: Nincsen.

Váczi Zoltán: Nekünk össze van állítva egy csomag, amely tartalmazza a vendéglátást, 
túravezetést, de ezt 1 fő egyedül nem tudja csinálni, így hogyan adjon ez az 1 fő számlát?

Hajas Ferencné: Komplett szolgáltatást kell értékesíteni, nem pedig egy-egy szolgáltatást.

Viszló Levente – Pro Vértes Közalapítvány: Az is segítségükre lehet, ha adott családból egy 
őstermelői bizonyítványt (kiegészítő mezőgazdasági tevékenységet folytat az illető) váltanak 
ki.

Váczi Zoltán: Ez kétségtelen. Azonban felelősséget kell vállalni a szolgáltatóknak, és nem 
mindegy, hogy mit vállalunk. A feleségem foglalkozik a falusi turizmussal, de a lovas turizmussal 
már nem, mert ha baleset történne, őt vonnák felelősségre. 
Volt már újabb lovas túravezető tanfolyam?

Viszló Levente – Pro Vértes Közalapítvány: Még nem, de ha összejön a megfelelő létszám, 
mi szívesen biztosítjuk a helyszínt, és újból indulhat az egész tanfolyam.

Váczi Zoltán: A lovastúra esetében kik kapták vagy kapják meg az egyes állomásokat, 
megállókat?

Viszló Levente – Pro Vértes Közalapítvány: A kiépített állomást senki nem kapja meg, senki 
ingatlanán nem építünk megállót, pihenőhelyet. A vendégek majd kiválasztják, hogy kinek a 
szolgáltatásait veszik igénybe.



Magyarics Gábor – Pro Vértes Közalapítvány: A mi feladatunk az, hogy részrehajlás nélkül 
mindenkinek megadjuk a lehetőséget a térképen, kiadványon történő megjelenésre. Másrészt 
pedig az útvonal kialakítása, karbantartása, a pihenőhelyek elkészítése tartozik a vállalt 
feladataink közé.

Takács Istvánné: Az önkormányzatnak is küldtek meghívót erre a fórumra, hogy az 
idegenforgalmi bizottságot képviselje valaki?

Viszló Levente – Pro Vértes Közalapítvány: Az újonnan megalakult testületet rögtön 
idehívtuk, hogy történjen valami változás.

Törzsök Tibor – Egyesület Fejér megye Falusi turizmusáért: Sok helyen a falusi turizmust 
látják kitörési pontnak, de az önkormányzat nem tudja segíteni, anyagilag támogatni a 
települést.

Viszló Levente – Pro Vértes Közalapítvány: Nem az önkormányzatnak, hanem a faluban élő 
embereknek kell cselekedniük.

Magyarics Gábor – Pro Vértes Közalapítvány: Önök eljöttek, de vannak olyanok, akik nem 
tudtak eljönni, ezért kérem, a látókörükben levőket is értesítsék, hogy minél több emberhez 
eljuthasson az itt elhangzott információ.

Viszló Levente – Pro Vértes Közalapítvány: Mint már említettem az előbb, feltesszük az 
internetre a programokat, a falusi turizmus ajánlatait, ezáltal is előrébb leszünk valamivel. Most 
pedig összefoglalnám a kéréseinket, és vállalt feladatainkat: 

-	 honlapunkon hozott anyagból dolgozunk, egy nagyságra/egységre hozzuk mindenki 
ajánlatát,

-	 ha kapunk anyagot Önöktől, akkor az Utazás Kiállítás 2007 című rendezvényre 
elvisszük, és ajánlani fogjuk,

-	 a túravezető képzésre várjuk a jelentkezéseket, vigyék ezt a hírt, hátha mások is 
kedvet kapnak.

Rajtunk múlik, hogy mivel és mennyire töltjük meg a Natúrpark fogalmát tartalommal, legyen 
példa számunkra Ausztria és Németország, ahol ezek a parkok nagyon sikeresen működnek.

Törzsök Tibor – Egyesület Fejér megye Falusi turizmusáért: Az önkormányzatokat a 
falukép, a település-szerkezet javítására kellene rávenni a helyi képviselőkön keresztül a 



lakosságnak. Sok helyre azért nem mennek a turisták, mert nincs étterem, nincs vendéglátás. 
Ezt a hiányosságot is igyekszik pótolni a falusi vendégasztal fogalma.

Viszló Gyuláné: Ha Csákvár, vagy más falu illetve község elnyeri a városi címet, akkor is 
használható majd a falusi turizmus fogalma?

Hajas Ferencné: Igen.

Törzsök Tibor – Egyesület Fejér megye Falusi turizmusáért: Van egy községlista, ami 
előírja, hogy hol lehet, és hol nem lehet falusi turizmus. Például Gárdonyban nem lehet, de 
Enyingen már igen.

Viszló Levente – Pro Vértes Közalapítvány: Azt is tudjuk vállalni, hogy ha lesz egy Önöket 
is érintő pályázat, akkor ezt jelezni fogjuk Önök felé!

Hajas Ferencné: A pályázatok nem eléggé differenciáltak, különbözőek.

Viszló Levente – Pro Vértes Közalapítvány: Léteznek kis pályázatok, például kifejezetten a 
komfortfokozat emelésére! Ha van még kérdésük, kérdezzenek, ha nincs, akkor köszönöm a 
figyelmüket! Minden jót kívánok Önöknek!


